

烟台是重要的篮球人才基地

——YMG全媒体记者专访中国篮协副主席徐济成



2023年全国男子篮球联赛(NBL)6月8日在烟台宏范文化体育中心篮球馆举行。作为中国男子职业篮球唯一的夏季联赛,本次比赛共有安徽、辽宁、江苏、广西、长沙、武汉、陕西、石家庄、江西、合肥、河南、中国香港等12支队伍参加。

昨日,中国篮协副主席、中篮联(北京)体育有限公司董事长徐济成现身现场。YMG全媒体记者就烟台篮球未来发展等问题对其进行专访。他表示,“烟台作为中

国重要的篮球人才基地”,会在不久的将来迎来自己的“第二春”。

这里是重要的篮球人才基地

说起烟台,作为青岛人的徐济成坦言,自己年轻时还曾跟烟台球队进行过全省性的比赛。“烟台是山东的体育之乡、篮球之乡、田径之乡,我1986年大学毕业时,一次全省比赛的决赛对手就是

烟台。他们的水平很高。”他说。

在他的印象中,烟台涌现出很多体育明星:“比如打排球的崔咏梅、安家杰,篮球也涌现像王德礼、范斌、王军、张兆旭、张晓晓、李缘等优秀球员。”他说,烟台不光是篮球出色,田径也同样出色,这为烟台后备人才的培养提供了巨大的发展空间。这些都会成为烟台的财富。”

“我们的球员,每年只能打15场左右的高水平比赛,而在国外,这一数据通常在30—50场。在烟台,我了解到有一大批如宏达集团董事长孙专利等热爱篮球、愿为篮球付出的企业家。另外,范斌作为高端人才回归故乡,烟台篮协也在积极工作,他们为烟台争取并承接了很多高水平比赛,这都会为今后烟台篮球的发展打下非常好的基础。随着中国篮球U系列比赛越来越多地引进烟台,我相信将来高水平的比赛或者拥有属于自己的高水平运动队,一定也会水到渠成。”徐济成说。

烟台不缺人才,缺的是系统训练

篮球发展,离不开对于青少年的培养。徐济成认为:“青少年培养这个问题,不光是烟台,在全国也是新课题。”同时,他还表示,青少年人才培养有着急需改变的短板——成长体系不完善。

“每个地方的学校、体校、社会都有不同的培养体系,孩子们的学业和训练也不能很好地结合起来。”对于这一问题,他告诉记者,“将来的训练还是要放在校园进行,这样就会有很多佼佼者被尽早发现。当然,发现后也要有长期的数据支持。我们做过统计,培养一个优秀的篮球运动员需要13.5年的周期。这就需要强

大的数据支持。”

说起选材,他表示:“篮球是速度、技巧、智慧的运动,只有拥有这些天赋,才会再去考虑身高问题。也只有拥有了上述三点,球员的身高才能发挥出最大作用。我觉得烟台不缺体育人才,缺的是系统训练。如果这一问题解决,烟台就会迎来发展篮球的第二春。”

烟台需要从“小小CBA”做起

“什么时候烟台能拥有自己的职业球队?”“什么时候能在家门口观看更多的高水平赛事?”这是球迷老生常谈的问题。对此,徐济成认为,现在CBA联赛经过20年的发展已经比较成熟。

“这是一个职业的、商业性质的联赛,球队转让从最初的一百多万发展到如今需要10亿,这期间经历了漫长的过程,同时需要强大的物质和财力支撑。如果烟台想要拥有自己的CBA球队,那就需要寻找有实力的企业投资,还要建成一个能容纳12000—18000人的体育馆。因为只有这样,才能通过门票、广告、转播等增加收入。”他说。

但徐济成也直言,山东已经拥有了济南和青岛两支CBA球队,如果出现第三支,势必会像浙江一样,出现发展不均衡的问题。“现在中国篮协在大力发展二级联赛NBL,烟台如果想要发展职业俱乐部,就要先从少年CBA、‘小小CBA’等篮协的公益活动入手,带动当地青少年参加篮球运动。一旦他从小学开始养成这个习惯,这个爱好就会伴随终生。”他说。

YMG全媒体记者 刘晋
通讯员 张益忠 孙承诺 摄影报道

曼城首夺欧冠冠军

新华社伊斯坦布尔6月10日电 10日在土耳其伊斯坦布尔进行的2022—2023赛季欧冠联赛决赛中,曼城凭借罗德里下半场的进球1:0击败国际米兰,队史首次夺得欧冠冠军,同时加冕本赛季欧冠、英超联赛和英格兰足总杯“三冠王”。

曼城队曾在2020—2021赛季杀入欧冠决赛,但从未获得过冠军。本赛季曼城一路淘汰了拜仁慕尼黑、皇家马德里等多支强队,成为夺冠大热门。国际米兰则是时隔13年重返欧冠决赛。

整个上半场,曼城虽然在场面上占据主动,但在国际米兰的针对性防守下未能找到比赛节奏。第36分钟,曼城中场核心德布劳内受伤下场,给比赛增添了更多变数。

曼城持续的攻势在第68分钟终于取得成效,贝·席尔瓦右路下底传中被挡出,罗德里中路跟上推射破门,打入全场比赛的唯一进球。

比分落后的国际米兰发起了多次有威胁的进攻。迪马尔科在第71分钟头球击中横梁,随后他的近距离补射被队友卢卡库不慎挡出。第89分钟,国际米兰边路传中,卢卡库近在咫尺的头球攻门角度太正被曼城守门员埃德森封堵。伤停补时最后阶段,戈森斯在一次角球中头球抢点,再次被埃德森神勇化解。

本场比赛后,曼城主教练瓜迪奥拉成为欧洲足坛历史上首位两次带队夺得“三冠王”(同一赛季获得欧冠、国内联赛和国内杯赛冠军)的主教练。他此前曾在2008—2009赛季带领西甲巴塞罗那队荣膺“三冠王”。作为主教练三次捧起欧冠冠军奖杯的成就,也让瓜迪奥拉追平齐达内等名师,仅次于四次夺冠的现皇马主教练安切洛蒂。

德国民众龙舟竞渡感受中国文化



龙舟竞渡,甜粽飘香……对喜好划船运动的德国人来说,9日至11日举行的杜伊斯堡趣味龙舟赛是逐浪竞渡的挑战,也是感知中国文化的宝贵机会。

据赛事宣传册介绍,140支队伍、3000名选手参加本次龙舟赛,其中既有华侨华人和留学生代表,也有德国鲁尔都市孔子学院的青年学生和当地龙舟爱好者。

盖尔·汉森是德国诺维塔斯企业医疗保险公司龙舟队负责人,有超过20年的龙舟比赛经验。汉森说,经过多年参赛,自己越来越熟悉中国端午节的传统习俗,“很高兴这次带着龙舟队一起感受比赛氛围”。

曾在上海工作十多年的卡斯滕第一

次观看杜伊斯堡趣味龙舟赛。“赛龙舟让我想起在中国的美好回忆,真高兴在德国也能参与大型中国文化活动,我拍了很多照片发给中国朋友,又聊起以前在中国度过的快乐时光。”他说。

除龙舟比赛,当地华侨华人社团、中资企业和中文学校还在岸边设立文化传播舞台,介绍端午节文化习俗的由来,向现场观众赠送粽子和端午文创礼品,并准备了中欧班列线路图互动游戏、抽奖活动等。

当地居民阿齐塔带着小儿子来到德国湖北社团联合会参展,参加互动游戏。阿齐塔告诉记者,这次活动让她体验和了解了中国节日习俗,也激发了她对中国文

化的兴趣。

中国驻杜塞尔多夫总领事杜春国在接受记者采访时表示,趣味龙舟赛非常有益于促进两国民心相通和文化交流,深受德国民众喜爱。德国民众踊跃参加龙舟比赛,不仅收获参赛喜悦,也切身感受端午节文化,加深对中国了解。

杜伊斯堡市1987年举办德国首个赛龙舟活动。自2000年以来,杜伊斯堡市每年6月都要在当地地标性的内港举行一场盛大的趣味龙舟赛。杜伊斯堡市是“一带一路”在欧洲西部的重要支点、中欧班列的重要节点。

新华社德国杜伊斯堡6月11日电

乡村篮球赛场上逐梦的年轻人

夜幕降临,小寨村在一阵阵人声喧嚣中“亮相”。

村委会门口的一块空地上,石头砌起的高墙“箍”住村里唯一的篮球场。场内不大的空间,早已被十里八乡赶来的村民挤得满满当当。

一墙之隔的场外,还有不少村民没能入场。但这并不影响他们的观赛热情,有的人搭着凳子,有的人踩着梯子,甚至有人直接爬上围墙,“各显神通”地分享着篮球竞技的热闹。

10日晚上7时许,一场以普通村民为主体的乡村篮球赛在贵州省安顺市西秀区大西桥镇小寨村举行。当晚,来自安顺市镇宁县、紫云县、西秀区以及大西桥镇的4支队伍参加半决赛角逐。

赛场上,23岁的严鹏代表西秀区队参赛,对阵大西桥镇队。球场上,个头不高、体格精瘦的他表现得很出色,一连在对方高个子球员的围堵中抢下多个篮板。

正在读研究生的严鹏是其所在球队中为数不多接受过专业训练的球员。从

小生活在贵州大山里的他,对篮球的热爱萌发于农村长着杂草、没有硬化的土地。

“小学三四年级接触的篮球,那时学校操场都没硬化,篮板是破旧的木板,隔三岔五要用钉子加固。”回忆起小时候,严鹏描绘得很生动。

没有标准球场,没有专业器材,甚至没有属于自己的篮球……但严鹏义无反顾地追逐着自己的篮球梦。

这些年,严鹏经过在大学的系统学习,球技越来越好。虽然也参加过大大小小不少比赛,但在他看来,恰恰是这几年火热的乡村篮球场上,他才被更多人“看见”,成为当地有名的“本土球星”。

“乡村篮球赛主打一个氛围,绝大多数村民并不懂球,但他们却很关注球员是否在赛场上拼尽全力地奔跑、跳跃。”严鹏说,球场上的努力态度最能让村民记住。

去年,严鹏代表家乡七眼桥镇参加西秀区地方篮球联赛,和他一起参赛的队员几乎都是同镇村民。大家球技参差不齐,

但和严鹏一样,都有着强烈的地方荣誉感,最终取得了不错的成绩。

严鹏说,这些以前觉得他们只会开车或种地的人,没想到在球场上也很有“范儿”。

近年来,借助短视频等平台,在互联网的“加持”下,乡村篮球赛正作为一种新的乡村文化不断“破圈”,成为贵州走向全国的知名“乡村名片”。

在小寨村乡村篮球赛现场,记者见到不少像严鹏一样,在球场上挥洒青春与汗水的年轻人。同时也见到了像方斌一样的“年轻人”。

今年51岁的方斌,经营着一家砂石场,是小寨村篮球协会副会长。日常热爱打篮球的他,无论是样貌或心态都显得年轻有活力。

方斌所在的小寨村共有2700人,据村干部不完全统计,喜欢篮球的大约占70%以上。“自己从小就喜欢篮球运动,村里也一直都有打篮球比赛的传统,几十年来没有中断过。”方斌说。

逢年过节,举办一场篮球赛一直是小寨村的传统活动。球员绝大多数都是普通村民,平时他们忙碌于各行各业,比赛时集结成队。

时光流转,扎根乡土所获得的力量是这些乡村球队最显著的标志。因为工作原因,方斌时常在外忙碌,但这并不影响他对篮球的热爱以及对家乡篮球赛的关注。

如今,他早已不像严鹏那样时常活跃在球场上,但只要有适合的比赛也从不缺席。走下球场的方斌积极推动成立了村里篮球协会,在努力促进乡村篮球赛在本地更好发展的同时,也为更多热爱篮球的年轻人搭建起成长的平台。

今年以来,方斌所在的篮球协会定期邀请专业篮球教练到村里免费培训热爱篮球的青少年。“篮球竞技不仅能够锻炼年轻人的体格,也能磨炼他们的意志。”方斌说,篮球赛像纽带一样,把更多人聚合在一起,为了共同的目标而努力。

新华社贵阳6月11日电

罗马跆拳道大奖赛第二日结果 中国队获2金1铜

新华社北京6月11日电 据中国跆拳道协会消息,2023年罗马世界跆拳道大奖赛当地时间10日进入第二个比赛日,中国队选手宋洁在女子67公斤级比赛中获得冠军;徐蕾在女子67公斤以上级比赛中击败法国选手罗兰·周泽琪获同级别铜牌。

女子67公斤以上级决赛在名将罗兰和徐蕾之间进行。第一局两人都比较谨慎,直到最后一秒徐蕾才设法一拳出击,以1:0拿下首局。第二局比赛,徐蕾率先得分,以4:0领先。此后罗兰反击得分,将比分追至3:4。但徐蕾再次反击得分,将比分扩大到7:3,顺利拿下第二局,将金牌收入囊中。

U20女足亚洲杯预选赛三连胜 中国队晋级正赛

新华社仰光6月10日电 2024年乌兹别克斯坦U20女足亚洲杯预选赛第二阶段B组第三轮比赛10日在缅甸仰光结束。中国队以5:0大胜东道主缅甸队,取得三连胜,以小组头名成绩晋级正赛。

本场比赛中,中国队在上半场打进3球,卢家玉、姜晨璟和霍悦欣各进一球;下半场中,中国队赵欣悦连进两球。

本届U20女足亚洲杯预选赛第二阶段B组比赛6日开赛。第一轮比赛中,中国队以1:0击败

中国台北队取得“开门红”。第二轮比赛中,中国队以5:0大胜尼泊尔队。

本届U20女足亚洲杯预选赛第二阶段共分两个小组,A组的四支队伍分别为澳大利亚、越南、伊朗和黎巴嫩队,B组的四支队伍分别为中国、缅甸、尼泊尔和中国台北队。

本届U20女足亚洲杯正赛将于2024年3月在乌兹别克斯坦举行。东道主乌兹别克斯坦队和上届赛事前三名日本、朝鲜、韩国队已经直接获得正赛资格。

追平男子撑杆跳高全国纪录 姚捷达标世锦赛

新华社杭州6月10日电 10日进行的2023中国田径街头巡回赛杭州站比赛中,全运会冠军姚捷以5米82的成绩追平男子撑杆跳高全国纪录,同时也达到了布达佩斯世锦赛参赛标准。

当日比赛在杭州市上城区进行,共设男女撑杆跳高两个项目。其中男子项目竞争格外激烈,现年32岁的山西队名将姚捷和安徽队小将钟涛均超过5米72的高度,并且钟涛在之前高度上的成功率还优于姚捷,如果两人都无法超过5米82,钟涛将爆冷收获冠军。

不过经验丰富的姚捷并没有让冷门发生。他第一次试跳就超过5米82的横杆,钟涛则是三次

试跳全部失败。锁定冠军后姚捷还曾尝试冲击5米85的高度,但最终未能成功。

此前姚捷的个人最好成绩是5米80,是在2021年全运会夺冠时创造的。此次他不仅将个人最好成绩提升了两厘米,同时也追平了名将薛长锐在2017年世锦赛上创造的5米82的全国纪录,打破了中国田径街头巡回赛会纪录,并且超越了布达佩斯世锦赛该项目5米81的参赛标准。

姚捷也成为第一个在该项目中获得布达佩斯世锦赛参赛资格的中国队选手。

钟涛最终以5米72的个人最好成绩获得亚军,广东队的黄博凯以5米52排名第三。

喜迎杭州第十九届亚运会 澳门举办欢乐跑

新华社澳门6月11日电 亚运会欢乐跑活动11日上午9时在澳门科学馆前地广场举行,700多名参与者共同为喜迎亚运会“助跑”。

第十九届亚运会将于今年9月至10月在杭州举行。欢乐跑活动是亚运会的惯例,也是杭州亚运会重要的国际性公众参与活动。澳门欢乐跑的参与者为参加杭州亚运会的运动员以及澳门多所学校的学生和青少年,路线全

程约两公里。

主办方表示,希望通过这一活动让澳门青年及市民大众亲身感受亚运会即将来临的气氛,为准备参加杭州亚运会的澳门运动员凝聚能量、加油鼓劲。

“大家今天来到这里都是为了支持澳门运动员备战杭州亚运会,为运动员打气加油。”澳门特区政府体育局局长潘永权介绍,

澳门将派出超过180名运动员参

与21个项目的比拼。



6月11日,在新加坡羽毛球公开赛男子单打决赛中,印度尼西亚选手金廷以2比0战胜丹麦选手安东森,获得冠军。

新华社